

Фонды Национальной библиотеки Беларуси насчитывают более 9 млн. экземпляров

03 Сентябрь 2012 17:16 | Культура



Фонды Национальной библиотеки Беларуси насчитывают более 9 млн. экземпляров 3 сентября, Минск /Татьяна Пастушенко - БЕЛТА/. Фонды Национальной библиотеки Беларуси насчитывают более 9 млн. экземпляров. Об этом сообщил сегодня заместитель министра культуры Тадеуш Стружецкий на пресс-конференции, приуроченной к 90-летию НББ, передает корреспондент БЕЛТА.

Фонды главной библиотеки страны универсальны по содержанию. Они включают печатные издания, рукописи, микрокопии документов, электронные и другие материалы, созданные как в Беларуси, так и в других странах мира, более чем на 50 языках. Особую ценность представляет более чем полумиллионная коллекция национальных документов - изданий, которые вышли на территории Беларуси и за ее пределами на белорусском языке. Здесь хранятся первые издания классиков белорусской литературы - В.Дунина-Марцинкевича, Ф.Богушевича, Я.Купалы, Я.Коласа, М.Богдановича и других авторов.

НББ обеспечивает пользователям доступ примерно к 150 базам и банкам данных всего мира, благодаря чему не выходя из здания библиотеки студенты и ученые могут получить доступ к той же информации, которой ежедневно пользуются студенты и ученые в Оксфордском и Кембриджском университетах. Также НББ обеспечивает доступ ко всем правовым документам, созданным не только в Беларуси, но и в странах-соседках.

Пользователями библиотеки ежегодно становятся около 30 тыс. человек, ежедневно ее посещают более 2 тыс. человек. На базе НББ из года в год проводится около 300 различных мероприятий, в том числе и международного уровня.

Как отметил Тадеуш Стружецкий, Национальная библиотека Беларуси получает значительную поддержку со стороны государства - ежегодно на ее содержание из средств республиканского бюджета выделяется около Br50 млрд. "Невелик процент денежных средств, которые зарабатывает сама библиотека, однако задачи выходить

на самокупаемость перед ней и не ставится", - подчеркнул он.

Сейчас сотрудниками НББ являются более 1,2 тыс. человек, среди которых кандидаты и доктора наук.

В целом, по словам Тадеуша Стружецкого, поддержка библиотечного дела - приоритетное направление государственной политики. В частности, в госпрограмме "Культура Беларуси" на 2011-2015 годы предусмотрены комплектование фондов библиотек страны, работа над электронными ресурсами и создание Национальной электронной библиотеки Беларуси. "Это один из важнейших проектов, который будет реализован в перспективе", - сказал замминистра культуры.

Он также обратил внимание на важность проведения в Минске 5-7 сентября Международного конгресса "Национальная библиотека как феномен культуры", посвященного 90-летию НББ. По словам Тадеуша Стружецкого, данное мероприятие даст возможность белорусским специалистам пообщаться с коллегами из других стран (НББ заключено 25 договоров с ведущими библиотеками мира).

Генеральным партнером конгресса выступил ОАО "Банк БелВЭБ". Тадеуш Стружецкий отметил, что уже сейчас в Беларуси можно привести множество примеров успешного сотрудничества государства и бизнеса, однако государственно-частное партнерство необходимо развивать и дальше.

Заместитель председателя правления ОАО "Банк БелВЭБ" Олег Прохорчик в свою очередь сообщил, что, реализуя политику социальной ответственности бизнеса, Белвнешэкономбанк придает большое значение вопросам сохранения и приумножения исторического и культурного богатства Беларуси. Стратегией развития банка на 2011-2015 годы предусмотрено, что поддержка культуры будет являться социальной миссией банка и в дальнейшем. Международный конгресс - не первый проект, генеральным партнером которого выступило ОАО "Банк БелВЭБ", ему предшествовала серьезная совместная работа с Министерством культуры Беларуси.